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PART I – AUC 207 Add #12 (con’t):  
 
AUC 207 ADD #12 (con't) 
 
7)  Please choose an incorrect description about the Air Train Blue Light Station Power 
Removal Boxes from the list below?                   (AUC 207, add 12, section 6) 
 
A) Blue Light Station Power Removal Boxes are located every 800 feet along the guideway.  
B) Inside each Blue Light Station Power Removal Box, there is a red power removal button. 
When this button is depressed, the power on certain sections of the guideway is removed.  
C) The Blue Light Station Power Removal Box has a schematic that should be used to 
determine the sections of the guideway that have been de-energized. Members should verify 
which sections of the guideway have been de-energized, if possible.  
D) In a life-threatening situation and the Blue Light Station Power Removal Box has been 
activated, one handie-talkie equipped member must remain at the Blue Light Station Power 
Removal Box to insure that the power remains off.  
E) The activation of a Blue Light Station Power Removal Box for a life-threatening situation 
requires the Incident Commander to request power removal through the Fire Department 
Borough Communications Office via Department radio.  
 
 
8)  Please choose an incorrect description about the Air Train Power Removal procedures from 
the list below?                (AUC 207, add 12, section 8) 
 
A) The first consideration upon arrival is to determine whether or not the power needs to be 
removed.  
B) All requests for power removal must be made through the Fire Department Borough 
Communications Office via Department radio specifying section.  
C) The Incident Commander shall insure that grounding straps are in place on each side of the 
operation before members are committed to the guideway, no exceptions.   
D) Members must not operate beyond the parameters of these grounding straps.  
 
 
9) The primary method for evacuating passengers from an AirTrain that is located between 
stations is to have AirTrain personnel bring a rescue train from either the front or the rear of the 
disabled train, or to the adjoining track, and safely evacuate and transport the passengers to the 
next station. Evacuating passengers via the walkway to a nearby station or a grade level exit 
might be a consideration based on, which item(s) listed below?                  (AUC 207 add 12, 
section 10)  
 
A) The distance to the next station  
B) Weather conditions 
C) The physical capabilities and condition of the passengers. 
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10) A minimum of two Engines, two Ladders, and a Battalion Chief shall respond and operate 
at all times at AirTrain incidents/emergencies on high-speed roadways. One of these units must 
be a Tower Ladder. Please indicate if you agree or disagree with the below statement?         
(AUC 207, add # 12, section 11)  
 
“The primary means of accessing the guideway from the Van Wyck Expressway shall be 
via the nearest overpass.”  
 
A) Agree or D)   Disagree  
 
 
11)  The first consideration on arrival at an operation involving electrified subway or railroad 
tracks will be a determination of whether the power is to remain on or turned off.  The only 
exception is when there is immediate danger and power must be shutoff to save lives in 
imminent danger. Please choose an incorrect procedure from the list below when dealing with 
imminent danger and electrified tracks?                        (AUC 207, section 3.2.4) 
 
A) The nearest power removal box shall be used and the Desk Superintendent shall 
immediately be notified via the emergency telephone that power is to remain off.  
B) Failure to notify the Desk Superintendent will result in immediate restoration of power.  
C) This power removal box and emergency telephone will be located near a blue light.  
D) In any case, confirmation of power removal will be assured via the Transit Liaison.  
 
 
12) The purpose of the Transit Liaison Officer (TLO) is to act as the liaison between the 
Incident Commander and the Rail Control Center in resolving any communications or 
operational issues that might arise during an incident. From the items below please choose which 
item(s) are correct in regards to the TLO?                      (AUC 207 add 13, section 3)  
 
A) Under no circumstances shall the removal of power or the confirmation that power has 
been removed be requested or given through the TLO.  
B) Power removal and the confirmation of power removal must always be requested and 
confirmed via the Fire Department Borough Communications Office. 
 
 
13) Please choose an incorrect Light Train procedure from the list below?                (AUC 207 
add 7, section 2)  
 
A) The decision to use a "Light Train" is to be made only by the Chief in Charge (CIC), based 
on the size-up of the incident.  
B) The Chief in Charge (CIC) must assure a communications link with the FD Unit on the 
"Light Train" before authorizing its use. If a communications link cannot be established, the 
"Light Train" is not to be used.  
C) The primary means of communications shall be via the Train Operators radio.  
D) The possibility of delay in communications must be anticipated. Therefore, progress reports 
from the "Light Train" shall be transmitted as soon as possible, but at least once every 5 minutes.  
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MISC – ABC 1-2010, Comm. Chap #2, Regs Chap. #29 
 
1)  Units, Battalions, and Divisions should be aware of all Foreign Embassies, Consulates and 
Missions within their response area. Administrative units shall ensure all Embassies, Consulates 
and Missions are entered into the CIDS program. Chief Officers shall evaluate if an enhanced 
minimum response is required for these facilities, and/or if the response of a Tower Ladder is 
required on the initial alarm. Please choose an incorrect procedure from the list below when 
dealing with these types of locations?                      (ABC 1-2010)  
 
A) If a fire is suspected or verified, stretch a hand-line to front of the building and/or bring 
rollups, if necessary. Officer shall stage resources to operate when requested. If entry is denied, 
do not cause an incident and do no enter.  
B) Protect the exposures and set up a tower ladder in front of the building for exterior 
operations and any rescues of embassy personnel that request it.  
C) Embassy personnel may refuse to let relief companies in and they might refuse to allow 
overhauling. Do not argue, if asked to leave then do so. 
D) All units should operate as per the procedures outlined in ABC 1-2010, at all Foreign 
Embassies, Consulates, Missions, except Ambassadorial residences and private residences where 
Diplomats have legal residence. 
 
 
2) Please choose an incorrect procedure from the list below for the Incident Commander when 
operating at Foreign Embassies, Consulates, Missions, Ambassadorial residences and private 
residences where Diplomats have legal residence?                    (ABC 1-2010) 
 
A) As soon as known, notify dispatcher that the emergency or fire is in a foreign embassy. The 
dispatcher shall special call the next level of command.  
B) All progress or denial of entry shall be immediately transmitted to the dispatcher.  
C) Expect storage of ammunition and explosives. If explosives and ammunition are involved, 
evacuate immediately and notify NYPD and Fire Marshals.  
D) Prepare for exterior operations and exposure protection. Control units, avoid creating an 
incident.  
E) Request Police Department liaison to respond.  
F) Keep Borough Commander or Command Chief informed of all actions taken. Document all 
actions and contacts.  
G) Saving life is our highest priority. If occupants refuse to leave, we cannot force them to 
leave, except in immediate danger situations.  
 
 
3) High Pressure Engine Companies will be designated by which letter suffix from the list 
below?                     (Communications 2, section 2.12.3) 
 
A) N  
B) P 
C) F 
D) D 
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4) Shorts may not be worn for which FDNY activities listed below?           (Regulations 29, 
section 29.6.4) 
 
A) AFID 
B) Hydrant inspection 
C) Complaint investigation 
D) Public education activities (e.g., Operation Sidewalk, Fatal Fire Campaigns). 
E) Annual Education Day 
F) All of the above 
 
 
 
 
ANSWERS 
 
AUC 207 ADD #12 (con’t) 
7. Answer: C  =  The Blue Light Station Power Removal Box has a schematic that should be 
used to determine the sections of the guideway that have been de-energized. Members must 
always verify which sections of the guideway have been de-energized. 
8. Answer: C  =  The only exception to this procedure should be when the Incident 
Commander has determined that an imminent life hazard exists and time does not allow for the 
placement of these grounding straps. 
9. Answer: All are correct 
10. Answer: A 
11. Answer: D = In any case, confirmation will be assured via Fire Department radio.    Note: 
Section 2.3 states - Positive assurance of power shut-off will be verified through the Fire 
Department dispatcher before power is assumed to be off. 
12. Answer: A & B 
13. Answer: D = The possibility of delay in communications must be anticipated. Therefore, 
progress reports from the "Light Train" shall be transmitted as soon as possible, but at least once 
every 15 minutes. 
 
MISC 
1. Answer: D = To standardize procedures involving operations at Foreign Embassies, 
Consulates, Missions, Ambassadorial residences and private residences where Diplomats have 
legal residence, ABC 1-2010 was developed.   Note: This was a question on the 2013 Deputy 
Chief’s exam, not just a Chief’s bulletin, officers should read in my opinion. 
2. Answer: G  =  Saving life is our highest priority. If occupants refuse to leave, we cannot 
force them to leave. (NO EXCEPTION) 
3. Answer: B 
4. Answer: F 
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PART II – FFP – ROW FRAMES: 
 
1.  Which of the following descriptions of a row frame building is not listed correctly?    
(5.1.1) 
 
A)  Built in rows containing as many as 20 or more buildings 
B)  Vary in height from 2 to 5 stories 
C)  Are 20 to 30 feet in width 
D)  Depths ranging from 60 to 80 feet 
 
 
2.  A Lt. drilling with his members on railroad flat type row frame buildings was correct in all 
but which of the following statements?                 (5.1.2) 
 
A)  They have 2 apts per floor and generally have 4 windows across the front, with a rear fire 
escape 
B)  The size and number of rooms is determined by the width of the building 
C)  There may be a dumbwaiter shaft present 
D)  The presence of light shafts is also a possibility 
 
 
3.  What is the correct height of the cockloft in a row frame building?                       (5.2.2) 
 
A)  Approx 2 to 3 feet 
B)  Top floor ceiling several feet below the main roof beams 
C)  One foot to a height tall enough for a man to stand in 
D)  4 inches to 6 feet 
 
 
4.  Do you agree or disagree with the following statement.               (5.3.2) 
 
The major defects or faults in the construction of a row frame building are the lack of fire 
stopping and the vast quantity of combustible material used in the construction. 
 
A)   Agree or D)   Disagree 
 
 
5.   Which of the following points about collapse in a row frame building is stated incorrectly? 
(5.4) 
 
A)  Rear walls can pull away from the building and collapse in one section into the yard 
B)  Collapse of sidewalls is also a danger. This is especially true where buildings within the 
row have been demolished and removed, unless walls bordering this gap are braced 
C)  Brick veneer and stucco facing can collapse in sections or as a complete unit 
D)  When a serious fire burns out the entire first floor, there is danger of collapse, especially in 
corner buildings and buildings standing alone 
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6.  The first and second due ladder company positions at a top floor row frame fire are 
determined by the layout of the building. Which of the following needs to be corrected?       
(5.6.4, 5.6.5) 
 
A)  In a Brownstone type layout, the inside team of the 1st ladder will be responsible for VEIS 
of the top floor, including examination of the cockloft 
B)  In a Brownstone type layout, the 2nd ladder will split the company and examine exposures 2 
and 4 for extension 
C)  In an OLT type layout, the inside team of the 1st ladder will be responsible for VEIS of the 
fire apartment, including examination of the cockloft 
D)  In an OLT type layout, the 2nd ladder will split the company between the adjoining 
apartment and the most serious exposure 
 
 
7.  Do you agree or disagree with the following statement.  All exterior horizontal 
ventilation tactics at a row frame fire must be controlled, communicated and coordinated 
with interior operations. All horizontal and vertical ventilation throughout the operation 
must be controlled and coordinated as directed by the 1st ladder Co. Officer.       (5.7D note) 
 
A)   Agree or D)   Disagree 
 
 
8.  Capt. Jones was drilling with his members on the responsibilities of the 1st due ladder’s 
outside team at a row frame fire. In which one statement did the Capt. need to be corrected?    
(5.7 D, E, F) 
 
A)  At an OLT layout, the LCC will raise the aerial for roof access by roof ff. After waiting for 
completion of roof size up he shall reposition the aerial for VEIS of the fire apartment if fire is 
on the 3rd floor or above 
B)  For a top floor fire the OV will proceed to the roof with a saw and halligan tool 
C)  The order of preference for the roof ff to reach the roof is aerial ladder, 2nd arriving aerial 
(when available), and adjoining building (not immediate one) 
D)  For top floor fires, the roof ff shall ventilate the top floor windows from the roof level as 
directed by the ladder co. officer operating on the top floor 
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9. In Rowframes with a Brownstone layout (3 window front,) generally the window over the 
main entrance opens into one small room (on all upper floors) and the other two windows open 
into a large room which originally, and in many cases still is, connected railroad fashion to other 
rooms deeper in the building. Which is the only correct choice regarding operations in and 
around this critical area?                    (FFP RF 9 D5) 
 
A)  It is best to select the window over the main entrance for vent, entry, isolation and search 
B)  A similar type room to the one found over the main entrance may be found in the rear 
C)  Early attention must be given to search of rooms over the main entrance and there shall be 
no variation of this in the event of a LSR rescue 
D)  Early attention must be given to search of rooms over the main entrance and there shall be 
no variation of this in the event of an aerial ladder rescue in the front 
 
 
10. Ladder 196 arrives as the first-due truck at a 4-story Rowframe building with a 4 window 
front and confirmed fire on the 3rd floor. The LCC raises the aerial ladder for roof access by the 
Roof FF. In accordance with FDNY procedures, what should his next action be?              (FFP 
RF 9D) 
 
A)  Immediately proceed to the roof to assist the Roof FF with ventilation and search via the 
rear fire escape 
B)  Reposition the aerial ladder for vent, entry, isolation and search of the top floor when 
teamed up with the 2nd LCC (or another available member) 
C)  Position a portable ladder for vent, entry, isolation and search of the fire apartment when 
teamed up with the 2nd LCC (or another available member) 
D)  Reposition the aerial ladder for vent, entry, isolation and search of the fire apartment when 
teamed up with the 2nd LCC (or another available member) 
 
 
11. The first arriving Roof FF at a Rowframe has many responsibilities. Ladder 201’s Roof FF 
was most correct when she took which action after breaking the skylight/draft stop, surveying the 
rear and shafts, and venting windows to upper floors?                      (FFP RF F3 7) 
 
A)  Immediately descended the rear fire escape for vent, entry, isolation and search of the fire 
apartment 
B)  Immediately contacted her officer for instructions 
C)  Immediately opened up roof scuttle cover 
D)  Immediately opened up the remaining skylights and returns 
 
 
12. “In Rowframes, common interior shafts may be encountered and must be given 
serious consideration as they pertain to fire extension. These shafts are often covered at 
roof level.”  Do you agree or disagree with the above statement?              (FFP RF 10.1 F note) 
 
A)   Agree or D)   Disagree 
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13. In what type of building would it be most correct for the 2nd arriving Ladder Company 
Extinguisher FF to consider taking two 6’ hooks in lieu of the pressurized water extinguisher 
during a TOP FLOOR FIRE?                      (FFP RF 10.2) 
 
A)  Brownstone 
B)  Brownstone Type Rowframe 
C)  Old Law Tenement Type Rowframe 
D)  H-type building 
 
 
14. Your unit, Tower Ladder 76, is the first arriving Ladder Company at a fire in an Old Law 
Tenement type Rowframe. As a knowledgeable officer, you know that you may request your 
Roof FF to perform outside ventilation of the fire apartment from the fire escape after 
completion of preliminary roof ventilation. If entry and search is to be made, the Roof FF may 
team up with all of the following except?                     (FFP RF 11 C) 
 
A)  2nd arriving Roof FF 
B)  1st arriving OV FF 
C)  A member of the 1st arriving forcible entry team 
D)  Another available member 
 
 
15. You are the Incident Commander of a 3rd alarm fire which started in a vacant building 
located in the middle of a row of occupied Rowframes. You know that all of the following 
hoselines were correctly positioned except in which choice?                      (FFP RF 13.6) 
 
A)  The first line was stretched to the most severe exposure 
B)  The second line was stretched to the opposite exposure 
C)  The third line was stretched to the fire building 
D)  The first arriving Engine dropped two 1 ¾” handlines 
 
 
16. Your unit responds to a report of “smoke in the area” and finds an isolated 4-story Old Law 
Tenement type Rowframe with floors 2, 3 and 4 fully involved in fire. You would be most 
correct to know this scenario warrants?                   (FFP RF 14.6) 
 
A)  A 2nd alarm situation 
B)  Prompt consideration for a 3rd alarm 
C)  You to consider a 2nd alarm 
D)  It advisable to call for an additional Engine and Ladder 
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ANSWERS 
 
1.  D  =  40 to 60 feet 

2.  B  =  Depth of the building 

3.  C 

4.  Agree 

5.  B  =  Danger is still present even when walls bordering this gap are braced 

6.  D  =  VEIS of the adjoining apartment including examination of the cockloft 

7.  Disagree  =  All horizontal ventilation and the initial vertical ventilation tactics must be 
controlled and coordinated as directed by the ladder Co. officer 

8.  A  = - After roof ff has reached the roof (Doesn’t wait for size-up) 

9. B  =  (A-Select one of the other two windows which open into the large room, C & D-The 
only variation is a known life hazard at another location requiring action ie; AL/PL rescue in 
front or LSR rescue) 

10. D  =  (1st and 2nd floor use the PL; 3rd floor and above use the AL) 

11. D  

12. A 

13. B 

14. B 

15. D  =  (drop two lines: one 3 ½” to supply a TL and a handline) 

16. C  =  (If TWO OR MORE floors are fully involved, or a top floor fire has extended into the 
cockloft, the need for a 2nd alarm must be considered) 
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PART III – BISP MANUAL AMENDMENTS  {Based on recent changes the 
following questions are updated (07/2013} 
 
(The NOV and VO guides  had several minor changes indicated below in questions 25, 28, 
41) 
 
25.   The use of the phrase “Owner Of” followed by the building address on the Respondent line 
of an NOV is?                (Ch 4—Add 1  Pg 6) 
 
A.   Allowed as a last resort if a Finance search or the BISP Unit cannot identify the owner’s 
name and address 
B.   Normally permitted if unsuccessful at the scene in gathering the necessary information 
C.   Not permitted anymore on NOV’s 
 
 
28.   When serving a Repeat Violation NOV, it would be incorrect to state?          (Ch 4—Add 1  
Pg 9) 
 
A.   Only a hearing date should be entered, do not enter a correction date 
B.   Serve the Green and the Gold copy 
C.   You may enter only one other new VC on an NOV with repeat violations 
D.   Write or print the word repeat above each VC number that was cited on the original NOV 
and is in violation 
 
 
41.   Regarding the issuance of Violation Orders, it would be incorrect to state that? 
(Ch 4—Add 2  Pg 3) 
 
A.   Forthwith orders and orders with one other compliance date may be written on the 
same order.  
B.   If different compliance dates are confusing to the person receiving the order, issue separate 
VO’s for each compliance date 
C.   If writing a Forthwith Order, indicate the military time the order was issued on the order 
D.   “Forthwith” shall mean 24 hours 
E.   Comply forthwith or Comply Immediately orders shall be reinspected by the 
Administrative Unit within 24 hours of issuance, unless circumstances prevent 
reinspection. Under these circumstances,  reinspection shall be performed as soon as 
possible 
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(The A-134V report is gone - this is now called the “Initial Vacate Report” - reflected in 
Q73) 
 
73.   A company officer returns to quarters after a issuing a Vacate Order and is about to 
complete the FDNY RBIS Initial Vacate Report. He would be incorrect to think that? 
(Ch 4—Add 4  Pg 13) 
 
A.   The Initial Vacate Report shall only be used to record vacate data when the vacate order 
is issued by the FDNY 
B.   The Initial Vacate Report is only required to be completed once for each full or partially 
vacated premise 
C.   A separate Initial Vacate Report shall be completed for each occupant vacated 
 
 
(Chap 5, Reference 2.2—the Complaint procedure was totally revised impacting questions 
251, 252, 253 — this is new info that is highly likely test material) 
 
251. An A-17 INTERIM REPORT shall be forwarded if access to a premises with a complaint 
is not possible after several attempts on various dates and times within _____ hours of receipt of 
the complaint?                      (Ch 5—Ref 2.2  Pg 2) 
 
A.  24      B.  48      C.  72      D.  96 
 
 
252. After a unit forwards an A-17 INTERIM REPORT indicating they have been unable to 
obtain access to a complaint they received, they shall make additional attempts to complete the 
inspection within 72 hours. A FINAL REPORT shall be faxed when completed. If the unit 
determines the inspection cannot be completed, a telephone notification shall be made to 
FPOSU after the 72 hour time limit.                (Ch 5—Ref 2.2  Pg 2) 
 
A.   Agree  or  D.   Disagree? 
 
 
253. The Officer investigating a complaint received from FPOSU shall?   (Ch 5—Ref 2.2  Pg 2)  
 
A.   Fax an unendorsed copy of the A-17 to FPCU after conducting an investigation.  
B.   Fax any A-8’s or special reports with the unendorsed A-17, then attach A-8’s and 
special reports to the original A-17 and forward them thru the Battalion and Division to 
FPOSU   
C.   Fax all written complaints received via US mail to FPOSU upon receipt.  Investigate, 
and then fax an unendorsed A-17 to FPOSU after the investigation. The A-17 and written 
complaint are then forwarded thru the Battalion and Division to FPOSU. 
D.   Place any summons papers and NOV papers issued while investigating complaints in 
an envelope with an unendorsed copy of the A-17, and forward them without delay to 
FPOSU 
E.   Complaints regarding smoke detectors and CO detectors are handled using the A-17 
complaint procedures 
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(Q256—Note:—Ref 2.6 was changed so that — Engines and Ladders may no longer 
request DOB for hazards without a BC present — only an on-scene Chief Officer may 
request DOB) 
 
256. Units shall notify Battalion Chiefs to respond to the scene for a possible notification to 
the Department of Buildings via the Borough Dispatcher in which of the following situations?  
(Ch 5—Ref 2.6  Pg 1) 
 
A.   Construction site related accident at a High Rise MD under construction 
B.   Elevator incident with injuries in a NYCHA building 
C.   Structural collapse of an Old Law Tenement 
D.   Escalator incident with injuries in MACY’s 
E.   Boiler explosion in a NYCHA building  
F.   Sidewalk shed incident at a New Law Tenement 
 
 
QUESTIONS 285, 289, 290, 291 - were all previously in Chap 5, Ref 4.1 — but are now new 
content in the New Chapter 4, Add 6 - Seizure of Contraband Document just released 
 
285. Regarding the removal of the contraband materials from the scene, it would be incorrect 
to state that?                   (Now Chap 4  Add 6) 
 
A.   Attempt to identify the vendor either from markings on the cylinders or by questioning 
persons on the scene (still written in Ref 4.1) 
B.   Fleet Maintenance vehicle or Haz-Mat 1 are the ONLY FDNY vehicles approved for 
removal and transport of contraband materials / cylinders 
C.   When an emergency condition exists, notification to vendors need not be made 
D.  When a vendor or representative is notified for removal, the FDNY dispatcher shall 
obtain an ETA from the vendor or representative  (This was deleted) 
 
 
289. If the Fleet Maintenance Unit will be transporting cylinders, there are only 4 options for 
determining who will off-load at the final destination where the cylinders are taking. They are 
correctly indicated in which points?                  (Now Chap 4  Add 6) 
 
A.   Haz-Mat 1 and an Engine escort the Fleet Maintenance Vehicle and off-load 
B.   An Engine escorts the Fleet Maintenance Vehicle and off-loads 
C.   Special call an available Ladder Company to meet the Fleet Maintenance Vehicle at 
Randall’s Island and off-load 
D.   The two FD personnel assigned to the Fleet Maintenance Vehicle 
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290. If cylinders are removed by a vendor, the vendor will provide the owner or owner’s 
representative with a vendor receipt. The Fire Company should request a duplicate copy of the 
vendors receipt (still written in ref 4.1).  If cylinders are removed by FDNY Fleet Maintenance, 
the company will fill out a Notice of Seizure of Contraband Material—Form BLA-11, a 4 part 
form place what information on it?                     (Now Chap 4  Add 6) 
 
A.   The number of items (quantity) 
B.   The type of contraband 
C.   The size of the contraband 
D.   Fire Code or Rule violated 
 
 
291. At the time of the incident, the IC should have a ___ issued to the building owner or person 
in charge of the premises for using or storing LPG / CG illegally?         (Now Chap 4  Add 6) 
 
A.  VO      B.  NOV      C.  Summons      D.  Forthwith VO 
 
 
The following questions are labeled as 356A thru 356G, because they contain brand new 
material added to Ref #7.1 
 
356A. Antenna supports, flagpoles, clothes drying frames, duckboarding, decking or 
platforms that do not cover more than ___ % of the contiguous roof area may be 
constructed of combustible material if less than 12 feet high above the roof?              (Ch 
5—Ref 7.1, Pg 6) 
 
A.  10      B.  15      C.  20      D.  25 
 
 
356B. All roof decks and terraces require a permit from DOB that should be active and 
posted and meet which of the following requirements?                    (Ch 5—Ref 7.1, Pg 6) 
 
A.   When the deck is made of combustible material, and exceeds 20% of the roof surface 
a permit is required 
B.   Adequate and properly illuminated emergency egress from the roof is required. 
C.   Emergency stairs must be provided. An elevator is a possible emergency exit. 
D.   The Roof perimeter must have a parapet wall/railing that is 42 inches high 
E.   If the deck/terrace is elevated above the level of the roof surface, guardrails must be 
provided at the deck perimeter 
F.   There shall be no use of LPG fueled barbecues 
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356C. Solar (Photovoltaic, PV) Panels that are connected together and installed on roofs 
are called Solar Arrays. Regarding these Solar Arrays, it would be incorrect to state that? 
(Ch 5—Ref 7.1, Pg 7) 
 
A.   The panels are usually about 3’ x 5’ 
B.   They are usually not visible from the street 
C.   They can often ONLY be identified from below by a label located near the main 
electrical panel or a sign near the electric meter 
D.   They usually angle towards the northern sky 
 
 
356D. Regarding the connections of Solar Arrays, it would be correct to state that? 
(Ch 5—Ref 7.1, Pg 7) 
 
A.   They are connected by wire to an inverter, usually located near the main electrical 
panel, and then connected from the inverter to the main building circuit panel 
B.   Shutoffs disconnecting a Solar Array from the buildings main power supply do not 
stop the panels from creating electricity 
C.   If the main power circuit to a building is shut, some of the wiring in the building may 
still have a charge from the solar panels on the roof or batteries. 
D.   The only time a solar panel is not energized is when a light source is removed or the 
panel is covered with a light blocking material 
 
 
356E. Members should be aware that buildings with Solar Panels can have _____ sources 
of power?                      (Ch 5—Ref 7.1, Pg 8) 
 
A.  2      B.  3      C.  4      D.  5 
 
 
356F. During Firefighting operations in buildings with solar panels, it would be correct to 
state that?                     (Ch 5—Ref 7.1, Pg 8) 
 
A.   The FDNY will generally consider any solar installation energized 
B.   Never step on, break, remove or disconnect any solar panel or array 
C.   Treat any damaged component of a solar installation or wiring as charged 
D.   If any solar installation is involved with fire, extinguish the fire without handling 
panels 
E.   Any smoldering area around solar panels or solar electrical equipment shall be 
addressed during the overhaul phase under the guidance of the IC    
F.   Immediately notify the IC if a solar installation is found at an incident 
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356G. On a CIDS card, include which of the following?                     (Ch 5—Ref 7.1, Pg 8) 
 
A.   The existence of a solar array 
B.   Limited roof ops 
C.   The location of the DC disconnect 
D.   If a battery storage system exists and its location 
 
 
449A. When entering Transit facility inspections on Form A-134P, if the Building 
Identification Number (BIN) for the transit facility is not available, then the generic BIN 
can be used to record the inspection.                      (CH 5, Ref 11.4  Pg 2) 
 
A.   Agree  or  D.   Disagree?  
 
 
ANSWERS 
25.   Answer still A 

28.   Answer still C 

41.   Answer still C - do not use military time 

73.   Answer still C - for each building vacated 

251.  Answer NOW A - this is a change 

252.   Answer is Agree — New info 

253.   Answer is A, B, C, D, E — ALL NEW INFO 573.   

256.   Answer still A, C, D, F  (NYCHA notified for incidents in NYCHA buildings / facilities, 
DOB DOES NOT require notification in situations B and E) 

285.   Answer still B  (ONLY Fleet Maintenance) 

289.   Answer still C—special call an engine 

290.   Answer A, B, C, D - new form — new info on the form 

291.   Answer still C 

356A. Answer is C 

356B.   Answer is A, B, D, E, F  =  (C—An elevator is NOT an emergency exit) 

356C.   Answer:  D.  =  They usually angle towards the southern sky 

356D.   Answer:  A, B, C, D 

356E.   Answer:  C  =  (Con Ed, Solar, Batteries, Generators) 

356F.   Answer:  A  =  Always 

356G. Answer:  A, B, C, D 

449A. Answer:  Agree 


